### 中考生注意啦!

# 今年我省中招政策有三大调整



优惠照顾政策中加5分照顾的项目有减有增

市县重点普通高中学校中非省一级学校的"指标到校" 计划占本校招生总计划的比例调整

🔐 各批次录取学校和录取方式发生改变

本报讯(记者 陈人波)三亚日 报记者近日从市教育局基教科了解 到,今年我省中招政策总体保持稳 定,调整内容主要体现在三大部分: 优惠照顾政策中加5分照顾的项目、 市县重点普通高中学校中非省一级 学校的"指标到校"计划占本校招生 总计划的比例,以及各批次录取学 校和录取方式。

市教育局基教科有关负责人介绍,第一个调整内容,是优惠照顾政策中加5分照顾的项目有减有增:取消省优秀学生干部、省三好学生、宋庆龄奖学金以及国家级三等奖以上、省级二等奖以上"青少年科技创新大赛"4个加分项目;增加全国公安系统烈士子女,以及全国公安系统一级、二级英雄模范子女加分项目。

第二个调整内容,是市县重点普通高中学校中非省一级学校的"指

标到校"计划占本校招生总计划的比例,从2017年的不低于40%调整为不低于45%。省一级学校该比例为50%不变。需要说明的是,"指标到校"是把优质普通高中招生计划合理分配到区域内初中学校的办法。这一做法其目的是促进义务教育优质均衡发展,引导初中学校提升办学水平。

第三个调整内容,是各批次录取学校和录取方式发生改变:提前批增加北京师范大学海口附属学校、湖南师范大学隙中附属定安中学、华中师范大学琼中附属中学3个实验班,增加海南省农垦实验中学(校区在五指山市)少数民族特招班,招录对象为世居我省的黎族、苗族、回族初中应届毕业生,面向全省50个招生计划;第一批省一级学校增加2所:乐东中学、北京师范大学万宁附属

中学(这2所学校2017年下半年评估认定为省一级学校),至此省一级学校)要此省一级学校达到23所;第二批从允许填报两个志愿改为只允许填报1个志愿。

市教育局基教科提醒,今年第三批分两段录取:第一段普通高中学校,允许填报3个志愿,采用平行志愿投档;第二段有五年一贯制招生的高等学校、中高职"3+2"连读及中高职"3+2"分段培养试点班,允许直报3个志愿,采用志愿优先投档。原在此批次填报的中等职业学校志愿予以单独设立(类似民办学校志愿),设置3个志愿,符合条件的考生,可任选3所学校填报。考试时间(6月25日至27日)等均保持不变。

#### 关注中招

#### 践行社会主义核心价值观

## 外国游客骑电动车上高速 交警路管员及时引导劝离

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,三亚市公安局交警支队 路管员在巡逻过程中,发现2名外国游客在高速公路应急车道内骑电动车,路管员随后及时将2人安全护送带离,消除了道路交通安全隐患。

据了解,4月17日18时10分许,交警支队高速公路管理大队路管员符玉策、邝正伟在G98环岛高速公路三亚往海口方向巡逻至222公里处时,发现2名外国游客在高速公路应急车道内骑电动车,路管

员立即将游客引导至安全区域。

随后,路管员通过手机翻译软件与2人进行交流,向他们讲解道路交通安全知识,并安全护送离开高速公路,告知前往目的地应该走的正确路线。

### 牛群误入高速公路 路管员快速排隐患

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,G98 环岛高速育才互通路段出现惊险一幕,一群牛犊在高速公路穿梭行走,过往车辆纷纷急刹避让,所幸三亚公安交警路管员及时到场处置,快速消除安全隐患,确保道路安全畅通。

近日,市公安局交警指挥中心通过监控视频巡查,发现西线高速育才互通路段有一群牛犊在高速公路上穿梭行走,过往车辆

不断鸣笛避让并紧急制动,存在极大交通安全隐患。交警指挥中心立即指令交警高速公路管理大队路管员到场紧急处置。

交警路管员周智勇、王进丁、 林伟、周帅等4人到达现场后,快速反应,分工协作,一方面不断预 警喊话提醒车辆注意慢行避让; 一方面为了避免牛犊再次进入高速公路乱窜,在确保安全的情况下,路管员从路旁拾起树枝驱赶着牛群,终于安全地将牛群赶下 育才互通口,及时消除了安全隐患,保障了高速公路安全通行。

据悉,牛群是从育才互通口 误上高速,交警路管员立即将此 处安全隐患通知养护部门进行维 修

三亚公安交警提示:高速公路附近禁止放牧,牲畜所有人务必履行看管义务,坚决杜绝人为破坏道路交通隔离设施,驱赶、放任牲畜走上高速公路,否则,将依法追究相关人员法律责任。

### "黑加油站"离厨房仅5米 天涯区迅速取缔除险情

本报讯(记者 黄世烽 通讯员 姚腾柱)近日,天涯区交通运输和安 全生产监管局联合市商务会展局综 合执法支队、新联村委会,在天涯区 新联村委会绕城高速公路南面新联 临时停车服务区内,共同查处取缔一 处油罐车非法流动加油站点。

当天下午,天涯区交通运输和安全生产监管局执法人员在天涯区新联村委会绕城高速公路南面新联临时停车服务区巡查时,发现该临时停车场内有一处利用流动大中型油罐车给旅游大巴车加柴油且属于"三合一"经营场所的非法加油站点。随后,安监执法人员联系市商务会展局综合执法支队和新联村委会工作人员进行联合查处。

三亚日报记者看到,该非法加油站点是由一辆大型油罐车和一辆中型油罐车及一个五六十平方米简易板房组成。板房有人居住且设有厨房,房内电线乱搭乱接裸露未套绝缘管道,地板上扔有百来个烟头。临房旁停放着一辆正在卸油、车牌号为"桂A99988"大型罐式加油车,板房内有一个大型罐式储油箱和车,板房内有一个大型罐式值大型配式储油箱卸油的油罐车,距离厨房仅有五六米,两者间未设置防火分隔,

属于典型的"三合一"场所。 现场看管人员告诉三亚日报记



天涯区取缔非法流动加油站点的一辆大型罐式加油车。本报记者 黄世烽 摄

者,该临时停车场是海南省旅游客运服务中心用于停放旅游大巴车辆的场所,油罐车向大型罐式储油箱卸油后,通过简易加油设备机向停放在此的旅游大巴车加油。据执法人员现场查看相关收据资料,该非法加油站点同时还涉嫌存在向他人倒卖销售成品油行为。

经执法人员现场调查,该非法加油站点未能提供工商营业执照、危险化学品经营许可证、成品油零售经营批准证书等相关证照,利用油罐车作

为经营载体,进行非法加油和倒卖销售柴油,属非法储存经营危险化学品行为,且加油设备机简陋,经营场所及周围区域无任何消防安全防护设施和安全警示标识,存在极大的安全隐患。

当天,执法人员依法查扣0#柴油 1.45 吨、加油母卡2张、加油卡55张、 加油登记凭单50本、加油登记四联收据1本等非法经营物品,以及相关人 员证件,及时消除了隐匿在居民区周 边的安全隐患。

# 男子假借装修诈骗 3.2 万元 警方成功破案挽回损失

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,三亚警方经过2年不懈努力,破获一起假借承包装修之名的诈骗案,成功追回被骗赃款32000元,为群众挽回了损失。

据悉,2016年3月24日,被害人文 先生向三亚市公安局天涯分局南岛派 出所报案称,自己被一名叫谢某平的 男子诈骗了32000元。接报后,天涯 分局刑警大队立即介入侦查。

经了解,嫌疑人谢某平与文先生 原本为生意上的合作伙伴,曾多次合 伙承包装修工程。2016年2月6日,谢 某平电话联系文先生说,有一处装修 工程,要不要一起承包。因曾多次合作,文先生随即同意。

2016年2月底至3月中旬,谢某平多次以采购装修材料为由向文先生索取采购费用,文先生通过支付宝前后转账11次,共计32000元。直至3月18日,谢某平再次电话联系文先生,称其在外省购买装修材料需要费用时,文先生发觉不对劲,便前往承包装修工程处,才发现谢某平并未承包该工程。随后,文先生多次拨打谢某平电话均被拒接,才意识到自己被骗。

经民警多方调查,得知谢某平已

出逃省外,便将其列入网上在逃人员。 2018年3月21日,警方根据工作

2018年3月21日,警方根据工作中获取的线索,得知谢某平已返回海南,并在陵水黎族自治县光坡镇落脚。民警立即行动,在光坡镇将在逃的犯罪嫌疑人谢某平抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人谢某平(男, 44岁)对其以购买装修材料为由诈骗 文先生32000元的事实供认不讳。

目前,市公安局天涯分局已将犯罪嫌疑人谢某平依法刑事拘留。4月9日,天涯分局刑警大队民警将诈骗赃款32000元成功追回,并返还给受害人文先生。



### 精美塑像再现崖州历史风貌

5月21日,崖州区崖城古城门前,一尊尊形象生动的塑像,吸引游客观赏。 据悉,崖城古城楼修缮完工后,城门前竖立多尊形象生动的雕塑作品,反映古崖州的民俗风情,再现打铁街等历史风貌,让游客感受崖州悠久的历史文化。 本报记者 **孙清** 摄

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中国网络电视台制 天津东丽大郑剪纸